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О Б А В Е Ш Т Е Њ Е 
о исправности воде на јавним 

чесмама 
На основу спровођења Програма контроле квалитета 
изворске воде са јавних чесама на територији градске 
општине Младеновац, коју је извршио Градски завод за 
јавно здравље из Београда, обавештавамо јавност о ре-
зултатима лабораторијског испитивања. Према овој ана-
лизи извршеној дана 20.05. и 27.05.2024.год. вода је тре-
нутно исправна за пиће на јавним чесмама: 

Јавна чесма Рајковац (код МЗ и школе) 
Јавна чесма Селиште у Рајковцу 

Јавна чесма Станојевац у Влашком пољу 
Јавна чесма Клењак у Великој Крсни  

Због повећане електропроводљивости и повећане коли-
чине нитрата, што показују резултати физичко-хемиј-
ских испитивања, као и због идентификованих бакте-
рија (Е.coli., Citrobacter sp., Enterobacter sp., Bacillus sp.), 
вода је неисправна за пиће на јавним чесмама: 

јавна чесма Тасина у насељу Петар Драпшин 
јавна чесма Војводинац у Влашкој 
јавначесма Шепшин (центар села) 
јавна чесма Црквенац у Баташеву 

јавна чесма Велики бунар у Ковачевцу 
јавна чесма Стрелар у Ковачевцу 
јавна чесма Пескуша у Рабровцу 

јавна чесма Стројинац у Међулужју 
јавна чесма Локвица у Међулужју 

јавна чесма у Јагњилу (црквена порта) 
јавна чесма Ковачевчић у Рајковцу 

јавна чесма Мала Врбица 
Јавна чесма у Границама. 

Скреће се пажња суграђанима да не користе воду за пиће 
са јавних чесама на којима је она неисправна у циљу 
заштите сопственог здравља.
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Делегација општине Пале посетила Младеновац
Градску општину Младеновац на дан 
одржавања Првог свесрпског сабора 
Србије и Република Српске под називом 
„Један народ, један сабор - Србија и 
Српска”, посетила је делегација општине 
Пале, предвођена Стефаном Стајчићем, 
председником Скупштине општине. 
Споразум о братимљењу ове две општи-
не потписан је пре три године. Председ-
ници општина Младеновац и Пале Вла-
дан Глишић и Стефан Стајчић, положи-
ли венце на споменик варовничким ју-
нацима, трећепозивцима који су у чу-
веном боју који је вођен од 6. до 10. де-
цембра 1914. године зауставили Аустро-
угарску армаду и променили коначни 
ток Колубарске битке која је ушла у ис-
торију и вечност. Поред спомен обележја 
подигнутог 1984 године одржан је при-
годан културно уметнички програм а 
касније у Свечаној сали др Елси Инглис, 
присутнима су се обратили два пред-
седника, Глишић и Стајчић. „И данас 
смо показали колико је важно зајед-
ништво српског народа и колико су важ-
не везе нашег народа са обе стране Дри-
не. Ову сарадњу смо започели пре три 
године на нивоу образовања и културе, 
већ данас је та сарадња развијена и у 
сфери спорта, ускоро учекујемо и при-
вредну сарадњу и зато се овакви дога-
ђаји и праве да повезујемо наш народ. 
Данас у изазовним временима неопход-
но је да српски народ схвати да је један 
народ и са једне и са друге стране Дрине 
и да само очувањем исконских веза мо-
жемо да превазиђемо све проблеме. Де-

легације општине Младеновац и Пале 
учествоваће на Првом свесрпском сабо-
ру Србије и Републике Српске под на-
зивом „Један народ, један сабор - Србија 
и Српска”. Ако постоји тренутак када чо-
век говори из срца, емотивно, то је онда 
овај тренутак. Није потребно ништа дру-
го него само реаговати онако како осећа-
те. Ми, из Републике Српске, желимо да 
одређена искуства препишемо од оп-
штина која имају видан напредак у свим 
сегментима, а то смо имали прилику да 
видимо у општини Младеновац. Оно 
што ви имате да прикажете кад је у пи-
тању историја српског народа је импо-
зантно. Видели много тога што нас је 
фасцинирало и наша обавеза је да то 
преносимо на будућа покољења. Жели-

мо да ово братимљење буде на понос 
свих наредних генерација. Наша сарад-
ња наставиће се и у наредном периоду 
и видимо се у Палама, где ћете нам бити 
драги гости али долазићемо и ми у Мла-
деновац код наших драгих пријатеља", 
рекао је Стефан Стајчић, председник СО 
Пале.  
- Ми смо један, српски народ и увек се 
радујемо нашим драгим пријатељима 
са Пала из Републике Српске. Важна је, 
у овим кризним и турболентним време-
нима, братска сарадња између српских 
општина и српског народа. Упућени смо 
једни на друге и надам се да ћемо у бу-
дућности направити више пројеката у 
циљу повезивања наше деце школског 
и средњошколског узраста да схвате да 
је Дрина наша кичма и да смо ми увек 
били један народ. Прошле године смо 
повезали наше спортске клубове и за-
хваљујем господину Стајчићу на госто-
примству нашим клубовима док су 
трајале припреме за ову сезону. Тру-
дићемо се да поред културе, образовања 
и спорта у нашу сарадњу се укључе и 
привредници како бих још више учвр-
стили везе наша два народа, истакао је 
Владан Глишић председник Градске 
оштине Младеновац. Пригодном про-
граму у извођењу чланова  КУД-а „Љу-
бомир Ивановић Геџа” и ученика Му-
зичке школе „Стеван Христић” прису-
ствовали су представници младеновач-
ке општине и директори основних шко-
ла. 
Жељко Мутавџић 

Председник општине Пале 
Стефан Стајчић

Саопштење листе „Ми - снага народа,  
др Бранимир Несторовић”  
Пре свега, заиста бисмо се захвалили свим пријатељима који су нам 
дали поверење. Што се тиче резултата избора, а с  обзиром на околности 
у којима је неупоредиво мање људи изашло на изборе него у децембру 
прошле године, ми смо презадовољни. Добили смо поверење 74% више 
људи него прошле године. Дакле, рејтинг ,,Ми - Снага народа" расте и 
ми смо презадовољни. Морамо да додамо још и то да смо имали фан-
томску листу са нашим именом која није прошла цензус, али је однела 
2,9% наших гласова, да смо једини сами изашли на изборе, као и то да 
је највећи број неважећих листића био наш, према сведочењу контролора. 
Што се тиче неправилности, било их је као и увек и оне су утемељене у 
изборни процес као нешто што се подразумева, чиме је њихова тежина 
минимизирана у јавности. Најчешће неправилности су дупли бирачки 
спискови, притисак на бираче да изађу, куповина гласова... Оно што 
охрабрује јесте да је све расположиво у њиховој служби мобилисано, а 
то је у укупном збиру оних који имају право гласа, занемарљиво мали 
проценат. Ми  бисмо се овом приликом обратили свима онима које је 
мрзело да изађу на изборе, да су управо својом апстиненцијом сауче-
ствовали у њиховој победи. Што се тиче наше будуће активности, биће 
безусловно усмерена на опште интересе нашег града и живота у њему. 
Наше одборништво биће обојено борбом против корупције и криминала. 
Обећавамо да ћемо испратити све сумњиве трансакције, о чему ћемо 
транспарентно обавештавати град. Радујемо се сарадњи са осталим опо-

зиционим активистима, мислимо да смо у збиру сјајна екипа и да ћемо 
у финалу бити они који су ослободили град.  
Наздравље, уз Божју помоћ! 
 Изградња новог бунара  
На изворишту Брестовица у Ковачевцу у току су радови на из-
градњи новог бунара. Извођач радова, ЈКП „Младеновац“, овај 
посао би требало да заврши у наредних 20 дана. По порикључењу 
новог бунара у систем водоснабдевања, капацитете воде биће 
повећан за пет до шест литара у секунди. 
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Председник Владе Републике Србије Милош Вучевић и 
министар за јавна улагања Дарко Глишић обишли су ра-
дове на реконструкцији „Гимназије” у Младеновцу. Госте 
је поздравио Владан Глишић, председник Градске општине 
Младеновац и том приликом истакао:  

- Гимназија Младеновац је пети пројекат који финансира 
Министарство за јавна улагања. Младеновац се гради и 
развија и напоменућу неколико великих пројеката који 
се реализују уз помоћ Владе Републике Србије и Града 
Београда. У питању су три еколошка пројекта: урадили 
смо гасификацију целе општине, преко 350 километара 
мреже и десет мерних станица. У току је реализација 
пројеката „Чиста Србија”, постројење за прераду отпадних 
вода и 70 км нове канализационе мреже а захваљујући 
Граду Београду нови рециклажни центар који ће бити за-
вршен до краја године је услов за гашење градске депоније. 
Имамо и два велика инфраструктурна саобраћајна пројек-
та, ауто пут „Вожд Карађорђе” и брза пруга Београд-Ниш 
који ће на прави начин побољшати квалитет живота и 
развој привреде.  
О радовима на објекту Гимназије, Министар за јавна ула-
гања Дарко Глишић је рекао:  
- Верујем да ће од октобра месеца 613 ученика похађати 
наставу у једном савременом, модерном простору. Рок за 
завршетак радова је октобар месец или 270 радних дана 
али преко лета пробаћемо да интензивирамо радове и 
обићићемо више пута са људима из министарства ово 
градилиште и пробати да тај рок скратимо на септембар 
а нередне недеље ћемо са председником општине и ди-
ректором школе разговарамо на даљој реализацији пројек-
та везаног за за Гимназију а то је фискултурна сала. За 
њу постоји припремљена документација и потребно је 
наћи извор финансирања да поред сале урадимо и терене 
око сале и да током јесени уђемо у реализацију. Мислим 
да ће ученици који похађају школу боравити у репрезен-
тативном простору, крајњи рок је октобар али се верујем 
да ће ученици наставу започети у реновираној гимназији 
почетком нове школске године.   
Председник Владе Републике Србије Милош Вучевић:  
- Ми убрзавамо рад владе, прошли су локални избори, сви 
министри и цела влада морају бити максимално фоку-
сирани на експозеу и буџету за ову годину. Идемо на све 
активности које директно утичу на раст бруто друштвеног 
производа и ово није питање уређења једног школског 
објекта већ великих инвестиција у нашу државу а инве-

стиције у образовање имају вишеструку корист. Радићемо 
заједно са министром Глишићем члановима владе много 
више на пољу образовања, морамо да мењамо неке си-
стемске ствари у систему образовања и правимо тај ин-
фраструктурни амбијент много бољи за наше ђаке. Же-
лимо да они остану овде, да њихови родитељи и професори 
буду задовољни што раде у просветном систему Србије 
јер је то највеће улагање у нашу будућност, јер нема два 
важнија стуба друштва од здравства и образовања за развој 
једне заједнице". Вучевић је истакао да Младеновац мора 
да реши дугогодишњи горући проблем а то је водоснаб-
девање и доласком водовода Макиш-Младеновац решиће 
се несташице воде и летње рестрикције. Младеновац је 
градска општина али по величини је већа од многих оп-
штина па и градова у Србији и мора да има задовољавајућу 
комуналну инфраструктуру.   
Вучевић је истакао да су веома битне приватне домаће 
инвестиције али и реални сектор а не само овај што држава 
инвестира. Приватни сектор мора да има ту синергију од 
државе и да максимално подржава мале предузетнике.   
Премијер Вучевић обишао је и породичну фирму, компа-
нију Гранд АБМ у Ковачевцу власништво Александра То-
мића.  

Том приликом упознао се са процесом производње линије 
за картинску и дрвену амбалажу. У овој фирми раде две 
генарације а почело се скромно. Власник је упозао пред-
седника Владе Републике Србије да тренутно је запослено 
130 радника а набавком нових машина и опреме отвориће 
се радна места за још 100 радника. Власник фирме Гранд 
АБМ истакао је да поред сопствених средстава и помоћи 
државе узимао је у више наврата кредите за унапређење 
пословања што се и те како исплатило имајући у виду 
квалитет, проширење асортимана и обим производње. 

Жељко Мутавџић 

Председник владе Србије Милош Вучевић и  
министар Дарко Глишић посетили Младеновац и Ковачевац
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Саопштење Заштитника грађана поводом  
Међународног дана борбе против дечјег рада  

Заштити децу од принудног рада  
 
Заштитник грађана Зоран Пашалић указао је данас да је дечји 
рад веома ретко последица небриге родитеља већ да га 
најчешће узрокују сиромаштво и злоупотреба од стране од-
раслих због чега је неопходно да надлежни органи на свим 
нивоима обезбеде механизме за елиминисање радне екс-
плоатације деце. 
„Најважнија обавеза нас одраслих је да обезбедимо здрав 
психофизички развој свој нашој деци, а посебно деци која су 
жртве радне експлоатације. Неопходно је да се заједничким 
напорима надлежних органа утврде и отклоне узроци због 
којих су деца изложена физичком раду, тачније да ли раде 
јер живе у сиромаштву или је у питању злоупотреба и трго-
вина људима“, навео је Пашалић поводом 12. јуна - Међуна-
родног дана борбе против дечјег рада. 
Пашалић је рекао да су принудном раду најчешће изложена 
деца која живе и раде на улици, која се злоупотребљавају за 
рад. 
„Више од 80.000 деце у Србији, према доступним подацима, 
изложено је некој врсти радне експлоатације која оставља 
озбиљне последице по њихово здравље и развој. У обавези 
смо да јачамо законодавство и политике које штите децу од 
искоришћавања али и да оснажујемо институције које спро-
воде законе“, казао је заштитник грађана. 
Међународни дан борбе против дечјег рада - 12. јун, установ-
љен је 2002. године као подсетник да у друштву постоје деце 
која су, због злоупотреба одраслих, онемогућена да буду срећ-
на и задовољна да расту и развијају се у хуманим условима. 
 

Скуп радио аматера у Младеновцу 
 
Више од стотину радио аматера из Србије и иностранства 
учествовало је на 40. Сусрету раноранилаца радио аматера 
и27. Скупу ветерана ОТЦ клуба. Том приликом гости су обиш-
ли манастир Павловац, Космај и манастир Тресије где су се 
упознали са историјом нашег краја и уживали у природним 
лепотама овог дла Шумадије. Дружење је настављено у мотелу 
„Романса” где су сви учесници добили пригодне поклоне и 
захвалнице за учешће на манифестацији. Организатор 40. 
дружења радио аматера био је Радио клуб Младеновац 
YU1MLA а домаћин скупа Слободан Илић YU2EBI потрудио 
се да за леп провод и дружење за памћење. 

Пожар на возилу  
Само брзом интервенцијом Ватрогасно спасилачке службе спречен 
је већи пожар на џипу марке Тојота који је био паркиран испред 
„Робне куће” у Младеновцу. Возач је позвао ватрогасце када је уочио 
дим испод хаубе а ватрогасно возило за хитне интервенције стигло 
је за неколико минута и брзо локализовали пожар на возилу.  
Из Ватрогасно спасилачке службе подсећају наше суграђане да у 
случају пожара позову број 193 и моле да се при овако високим тем-
пературама не пали стрњика, ватра у шуми и на јавним површина-
ма. 

Ухапшен политички активиста Стеван Влајић  
Како је потврђено порталу Младеновац Уживо, политички активиста 
Стеван Влајић, приведен је у среду, 12. јуна, у Младеновцу и одређен 
му је притвор у трајању до тридесет дана, по оптужном предлогу 
Основног јавног тужилаштва у Младеновцу, због кршења забране 
приласке  председнику општине Младеновац Владану Глишићу. 
Влајић је на изборима 2. јуна био кандидат локалне групе грађана 
„Договор за Младеновац“. У јавности је представљан и као стратег 
политичког маркетинга, бивши је председник странке Савез90/Зе-
лених Србије и креатор лика Љубише Прелетачевића Белог. Стеванова 
мајка, Весна Влајић изјавила је за Младеновац уживо: 
– Стеван је добио решење о задржавању до 30 дана, написана је 
жалба, али може да буде активирана тек онда када буде затворен“. 
Био му је је остављен рок да заврши личне обавезе и да се се данас  
јави на основу  позиву  за одлазак на издржавање притвора. Била 
сам присутна у просторијама Полицијске станице Младеновац и 
могу истаћи веома коректан однос  од стране полиције У притвор 
је одвежен службеним колима полиције, а не „комби-марицом“ и 
још једном подвлачим да  се ништа не може замерити кад је реч о 
третману који је мој син имао у полицији - рејкла је Весна Влајић. 
Иначе,  решење о притвору донето је 1. јуна, дан пред локалне изборе. 
У решењу, у  стоји да Влајић „29. 5. 2024. према извештају полицијске 
станице Младеновац пришао председнику градске општине Мла-
деновац, Глишић Владану испред просторија Српске напредне стран-
ке, на раздаљини од 0,5 метар (…) и снимао га мобилним телефоном. 
Подсећамо, ООСНС Младеновац  огласио се 30. маја саопштењем у 
којем је наведено  да је активиста Групе грађана „Договор за Мла-
деновац“ Стеван Влајић снимао телефоном председника општине 
Владана Глишића упркос законом изреченом мером забране при-
ласка, састајања и комуницирања. Влајић је тада на друштвеним 
мрежама објавио да је Глишић тај који је пришао њему и активи-
стима ове групе грађана током снимања предизборног спота ове ГГ.           (Извор: Младеновац уживо) 
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младеновачки ГЛАС

Савети за пољопривреднике    

Систем органске производње 
 
Да би се неко бавио органском производњом, потребно је да у за-
висности од услова домаћинства, свако направи плански приступ 
и развије интегрисани систем заснован на својим специфичним 
условима и особинама земљишта. 
Основни услов за органску производњу је земљиште од кога се 
полази и које треба да је биолошки активно, са доста резервне, ква-
литетне органске материје која може да обезбеди услове за ратарске 
и повртарске усеве, а то значи добар рад микроорганизама који 
разлажу органску материју којом смо снабдели земљиште из којих 
ће се ослободити храниво за усеве. То уствари значи систем ротације 
усева, на начин на који се земљиште не исцрпљује и одржава зем-
љиште плодно. Ово не значи да је органска производња, производња 
са ниским садржајем инпутима и повратак на некадашњи систем 
производње, него треба да кроз знање, вештину и посвећеност пру-
жи врхунско управљање газдинством. Такође, треба да врши упо-
требу савремених машина, алата и савремени начин технологије. 
На овај начин ће органска фарма бити продуктивна, рационалана 
и самодовољна у погледу великог броја инпута. Употреба легуми-
ноза је основа за снабдевање биљака азотом које се допуњава стај-
ским ђубривом, компостом и зеленишним ђубривом. Органска 
производња поврћа треба да се заснива на системској ротацији на 
парцелама како би се земљиште одржало, а уједно и спречило раз-
множавање штеточина и болести. Све семе и садни материјал мо-
рају бити набављени из регистрованих органских извора, при чему 
у недостатку таквог материјала, потребно је добити дозволу од кон-
тролног тела уз претходно добро образложење зашто ће се корис-
тити садни материјал неорганског порекла који не сме бити тре-
тиран. У идеалном случају, органске фарме треба да примењују 
практичан уравнотежен систем ротације усева који подразумева 
ливаде под детелином, житарице и/или поврће, чиме ће се одржати 
плодност земљишта и снабдевање биљака хранивом, снабдевање 
животиња сточном храном и обезбеђивање чистих пашњака, а 
најважније је и сузбијање корова, болести и штеточина. Хербициди 
у органској производњи су потпуно недоступни, а пестициди у 
малом броју, при чему се могу само користити алтернативни на-
чини контроле корова који се састоје од исправне ротације усева, 
механичке култивације и специјализоване опреме, уклањање коро-
ва топлотом, испашом, резидбом вршних делова корова, малчо-

вањем. Контрола штеточина укључује исправну ротацију усева и 
употребу отпорних врста, стварање услова за предаторе који се 
хране штеточинама, постављање физичких баријера, агенаса за 
биолошку контролу, као и употребу „дозвољених пестицида уз прет-
ходну сагласност”. Основна техника контроле болести треба да се 
састоји од биљних врста које су отпорне, исправне ротације биљака, 
добре хигијене поља, и „дозвољене фунгициде уз претходну саглас-
ност”. Органска производња ратарских култура може да буде инте-
грални део ротације усева која може да се производи за употребу у 
исхрани животиња или у комерцијалне сврхе. Сетвом ратарских 
усева се троше хранива из земљишта и осим жетвених остатака не 
доприноси много побољшању плодности земљишта, па зато сејање 
ратарских усева треба да заузима мање од 50 % ротације, као и да 
буде временски распоређена током целог ротационог циклуса, како 
би се полодност земљишта могла обновити. Уколико се гаји стока, 
начин гајења је екстензиван јер је дозвољен број грла стоке сраз-
меран величини имања, пашњака и простора на коме се гаји стока. 
Сточна храна треба да је обезбеђена из органских извора, про-
изведена на фарми јер сваки другачији начин снабдевања сточне 
хране је веома скуп. Оно што је најважније споменути при органској 
производњи је то, што органски стандарди велику пажњу поклањају 
узајамном складу живота, заштити и јачању природне средине, 
укључујући превенцију загађења, подстицању бриге о биљним и 
животињским врстама, а што је најважније очувању здравља и жи-
вотног стандарда људи. 
 
Мастер органске производње Марија Миленковић, ПССС Београд 

Савети за власнике паса 

Набавка пса (2)  
Шта значи када се каже да jе неки пас узгоjног 
квалитета? То значи да jе реч о изванредном при-
мерку, односно да jе таj пас наjприближниjи стан-
дарду те расе и да се зато препоручуjе за репро-
дукциjу и даљи узгоj. То jе од посебног значаjа за 
развоj расе jер одличне особине таквог пса биће 
пренете и на будуће генерациjе, односно његове 
потомке. Зато не чуди да jе и цена таквог узгоjног 
примерка неке расе врло висока (уколико се 
уопште и продаjе), односно да ће вас и парење ва-
ше куjе са таквим изузетним примерком коштати 
више него обично. Али, уколико jе реч о доказа-
ном приплодњаку, са великим, како се то обично 
каже, генетским потенциjалом, тада се такво па-
рење исплати jер ћете, ако све буде у реду, добити 
перспективну и здраву штенад чиjа ће и цена, 
сходно претходном, бити одговараjућа. Уколико 
сте у могућности саветуjем да узмете управо ште-
не коjе потиче од таквих родитеља, односно оних 
коjи су узгоjног квалитета и коjи су се потврдили 
не само на домаћим већ и страним специjализо-
ваним изложбама паса али и у приплоду. Треба 
ли да узмемо штене ловног пса и по чему су они 

посебни?  Да. Уколико намеравате да идете у лов 
треба узети ловног пса. Ловни пси се узгаjаjу, пре 
свега, због њихове изражене способности да пра-
те траг и гоне дивљач, проналазе и доносе разну 
ловину па и друге предмете. То су пси узгаjани за 
лов у пољу, без обзира да ли се ради о стварном 
лову или jе реч о такмичењу у раду.  Ловни пси су, 
пре свега, радни пси што не значи да и они, уко-
лико су „чисте крви”, не треба да буду наjпри-
ближниjи стандарду своjе расе. Међутим, има 
случаjева да су управо они „мање лепи” пси често 
одлични ловци иако, у екстериjерном смислу, ни-
су баш за петицу управо због тих своjих особина 
коjе нису увек и потпуно у складу са стандардом 
расе. Многим ловцима, међутим, те њихове фи-
зичке мане не значе много јер за њих jе много 
важниjа употребна вредност пса од његове лепо-
те! 
Дакле, ако сте заинтересовани за лов или за честе 
активне боравке у природи, нађите и купите доб-
рог ловног пса, по могућству наjбољег у своjоj ра-
си. И код овог избора темперамент пса треба да 
вам буде од изузетне важности, без обзира за коjу 
ће вам сврху, на краjу, пас користити. Jер, агреси-
ван, уjедљив и нервно неуравнотежен пас стално 
ће вам правити проблеме а вама, поуздано знам, 

до тога уопште ниjе стало. Зато, памет у главу! 
Треба ли да узмемо баш штене?  Готово сви воле 
штенад. Они су слатки и умиљати. Слатко вас гле-
даjу своjим питомим очима и ви им се потпуно 
предаjете. Они вас прате свуда... Истина jе: штен-
ци су све то и још много тога. А то „још много тога” 
значи - много напорног рада!  Подизање и само 
jедног штенета захтева много уложеног времена 
од стране власника. Jер, штене jеде више пута у 
току дана, треба га научити основном кућном ре-
ду, треба га, после сваког оброка, извести напоље 
да обави малу и велику нужду, као и рано уjутру, 
одмах када се пробуди, а потом и увече, пре спа-
вања... Уз то, штене жваче све и стално: ваше ци-
пеле, намештај, дечjе играчке, чак и опасне ства-
ри, отровне биљке, електричне каблове, само ако 
му се укаже прилика. Да бисте спречили те и друге 
незгоде, штене мора да буде стално под надзо-
ром, како у кући тако и дворишту.  
Упркос свему реченом, подизање штенета jе пра-
ви изазов! То jе уjедно и наjбољи начин да се из-
међу вас и њега искуjе jака и доживотна веза, ме-
ђусобна љубав, другарство и приjатељство коjе jе, 
понекад, тешко речима обjаснити...  

(Наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs 
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Пре него што кренете на летовање најбоље 
је да се распитате за цене намирница које 
планирате да понесете, јер разлика у цена-
ма у српским и грчким маркетима није 
уопште тако велика као што на први поглед 
изгледа. Воће и поврће у Грчкој коштају као 
и код нас, а многе намирнице су у супер-
маркетима повољније него у Србији. Никако 
немојте носити свеже месо и кувана јела, јер 
је месо незнатно скупље у Грчкој, а уместо 
куваних јела боље је да понесете готова јела 
која нису скупа. У Грчку је забрањен унос 
меса, млека и млечних производа. То значи 
да на море у Грчку не можете носити вир-
шле, шницле, шунку, сир, млеко, јогурт, пав-
лаку... Такође, није дозвољено носити кувана 
и пржена јела и кварљиве намирнице. Грци 
нашим туристима прогледавају кроз прсте 
и углавном толеришу уношење и забрање-
них намирница. Међутим, на основу доса-
дашњег искуства, на почетку сваке сезоне 
грчки цариници прегледају пртљаг неколи-
цине путника у аутобусима туристичких 
агенција и одузму забрањене намирнице. 
Том приликом се деси да десетак или више 
наших путника у првих неколико аутобу-
ских смена остане без хране. Није се до сада 
дешавало да заустављају аутомобиле нити 
да са овом праксом настављају како лето од-
миче већ само на самом почетку сезоне од-
носно крајем маја и почетком јуна. То што 
грчки цариници толеришу унос недозвоље-
них намирница не значи да треба да се пре-
више опустите и са собом носите и потребно 
и непотребно. Ево шта све смете, а шта ни-
како не би требали да уносите у Грчку Доз-
вољено је: Можете понети до 5 килограма 
свежег воћа и поврћа, осим кромпира, до 2 
кг млека у праху за бебе или хране за бебе 
или хране за посебне потребе, као и до 2 кг 
хране за кућне љубимце. Такође нико вам 

неће замерити ако понесете пиринач, ке-
чап, готова јела, макароне, кекс, чоколаду, 
воду, сокове, све док вредност ових намир-
ница не прелази 300 евра по путнику (150 
евра за млађе од 15 година). Путници који 
долазе аутомобилом или аутобусом из ев-
ропских земаља ван ЕУ (као што је Србија): 
40 цигарета или 20 цигара или 50г дувана. 
1 л жестоког пића преко 22% или 2 л жесто-
ког пића од 22% или мање и 2 л вина и 2 л 
стоног вина. 50г парфема и 250мл колоњске 
воде. Поклоне у вредности од 175 евра по 
особи и 90 евра уколико је особа млађа од 15 
година. До 10.000 евра у готовини (или ек-
вивалентна количина новца у другој валу-
ти). Износ преко 10.000 евра у готовини мо-
рате пријавити. Примедба: Одобрења за ду-
ван и алкохол овде наведена нису доступна 
путницима испод 18 година. Забрањено је: 
Забрањено је уносити биљке са земљом. Из-
ношење антиквитета из Грчке је забрањено 
без посебне дозволе Археолошке службе у 
Атини. Против онога ко ово буде игнорисао 
биће покренут кривични поступак. Путни-
ци треба да имају у виду да се од њих може 
захтевати да на царини докажу да је роба 
купљена само за личну употребу. Пријављи-
вање камера, фотоапарата, лаптопова је 
обавезно. Уколико са собом преко границе 
носите скупе уређаје (фотоапарате, камере, 
лаптоп и сл) по правилу сте дужни да их 
пријавите на граници. И непријављивање 
ових предмета се толерише, али могло би се 
десити да вам неки цариник направи про-
блем при изласку. Повраћај пореза у Грчкој 
(ВАТ) Посетиоци који нису из земаља ЕУ мо-
гу да добију повраћај новца грчког ВАТ-а 
(додатак порезу на промет) који износи 24% 
за куповине вредније од 50€. 
 
Жељко Мутавџић 

Колико минута 
сунчања за довољно 
витамина Д?  
Време је годишњих одмора које се везује за 
уживање у сунцу, између осталог због до-
би-јања „здравог и лепог” тена. Међутим, 
управо овај животни стил развијен током 
двадесетог века довео је и до значајног по-
већања инциденције рака коже, укљу-
чујући и меланом, за који осим раног от-
кривања и уклањања, није пронађен ефи-
касан лек. Стога је заштита од сунчања ос-
новна у превенцији рака коже. Треба имати 
у виду да безбедно сунчање не постоји, већ 
креме за сунчање треба користити увек ка-
да се борави на плажи, чак и у јутарњим са-
тима. Заборављамо на штетне последице 
одласка у соларијум и коришћења УВ лам-
пи. Наиме, кожа беле расе током еволуције 
није била изложена великој инсолацији па 
се није прилагодила и створила одбрамбе-
ни омотач који ефикасно апсорбује УВ 
зрачење и штити ДНК кератиноцита и ме-
ланоцита од оштећења. Осим откривених 
канцерогених ефеката УВ зрачења, треба 
имати у виду и да климатске промене и 
појава оштећења озонског омотача даље по-
већавају инсолацију чиме се опасност по-
јачава. Оно што такође привлачи пажњу је 
и још једно доказано дејство сунчевог зра-
чења, и то видљивог и инфрацрвеног дела 
спектра на поправљање расположења и ње-
говог коришћења у лечењу депресије, што 
се повезује са утицајем на продукцију ме-
латонина, серотонина и катехоламина, ма-
да се тачан механизам још увек не зна. По-
следњих година поново се говори о не-
опходности УВ зрачењем изазване синтезе 
витамина Д и до сада још увек недовољно 
испитаним ефкетима витамина Д у пре-
венцији кардиоваскуларних, ендокрино-
лошких обољења и канцера. У случајевима 
недостатка витамина Д суплементација 
увек обезбеђује путем хране, а само у поје-
диним ризичним групама и излагањем су-
нцу контролисано и краткотрајно, јер је по-
знато да је у условима умерене климе 15 
минута незаштићеног излагања сунцу то-
ком већег дела године довољно за адекват-
ну синтезу витамина Д.  
Симптоми недостатка витамина Д: крхкост 
костију, посебно код старијих особа, остео-
пороза, бол у костима, умор,трзање миши-
ћа, слабост мишића, мијалгије, или бол у 
мишићима, артралгије, или укоченост 
зглобова. Уколико се недостатак витамина 
Д настави дуго времена, то може довести до 
компликација, као што су: кардиоваскулар-
на стања, аутоимуни проблеми, неуролош-
ке болести, инфекције, компликације труд-
ноће, одређени карциноми, укључујући 
дојке, простату и дебело црево. Зато избега-
вајте излагање сунцу после 10 сати пре под-
не, поред опекотина, вреба вас и меланом, 
за који, за сада, нема лека. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић

Ствари које не смете да унесете 
у Грчку. Цариници их бацају!

младеновачки ГЛАС
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Општинска фудбалска лига  
Иванча - Борац 3:1 (1:1)  
Судије: Лакићевић, Хајдуквељковић и Јоцић. Стрелци: Деспотовић у 35, 
Терзић у 60. и Арсић у 89. минуту (Иванча), Милошевић у 15. м. (Борац). 
Жути картони: Лукичић (Иванча), Бањеглав и Пуповац (Борац). 
ИВАНЧА: Стевановић, Милојевић, Лукичић, Радовановић, Богдановић, 
Радивојевић (Марковић), Милошевић, Арсић, Дачић, Деспотовић, 
Терзић. Тренер: Јанко Милановић. 
БОРАЦ: Мајсторовић, Бањеглав, Богићевић, Гајић, Јанковић (Глишић В.), 
Пуповац, Крстић, Милојевић, Милошевић, Вукадиновић, Милошевић. 
Помоћни тренер: Небојша Вујичић. 
Утакмица које је могла да буде дерби целог првенства, јер су Борац и 
Иванча до пред крај првенства били конкуренти за првака лиге, била је 
без такмичарског значаја, сем међусобног престижа. Борац је пре пос-
ледњег кола успео да се „одлепи” и заслужено освоји прво место , а тиме 
и пласман у Прву београдску лигу, група Ц где ће играти са четири тима 
са подручја наше општине. У Иванчи Борац је успео да поведе већ у 15. 
минуту, али су Иванчани у 35. минуту изједначили и резулатом 1:1 
завршено је прво полувреме. У другом, са још два гола, Иванча је славила 
победом од 3:1. 
Вероватно сте приметили да нисмо написали где је утакмица одиграна 
и колико је гледалаца посматрало утакмицу. То је зато што користимо 
званични сајт ФСБ, а они користе систем Комет да би клубови (или де-
легат?) слали записнике са утакмица, али комплетно попуњене, а не 
само са списком судија и играча. Ваљда ће за следећусезону и ово бити 
доведено у ред, тако да ћемо бити у могућности да вам предочимо 
потпуни извештај са сваке утакмице наших тимова који се такмиче под 
окриљем ФСБ. 
 Напредак - Студент 6:0 (2:0)  
Судије: Мишић, Нововић и Токић. Стрелци: Јанић у 13. и 59, Димитри-
јевић у 15. и 52, Милић В. у 47. и Мирић у 72. м. Судијских опомена није 
било. 
НАПРЕДАК: Јовановић, Тривановић, Обрадовић, Арсенијевић, Ђорђе-
вић, Јанић, Мировић, Милићевић (Милић), Мирић С, Петровић (Лазић), 
Димитријевић. 
ОФК СТУДЕНТ: Баљак, Ћирић, Стојчетовић, Јовановић, Илић, Николић, 
Бељуљи, Јованкић, Урошевић, Станковић. 
Међулужани су лако и убедљиво савладали „академичаре” из Младе-
новца. Судећи по званичном записнику са сајта ФСБ ОФК Студент је 
утакмицу играо са десет фудбалера, што за ову екипу и није неко изне-
нађење, јер им се већ дешавало да немају довољан број играча за поје-
дине утакмице. Нажалост, неки од фудбалера овог тима своју обавезу 
да дођу на утакмицу неозбиљно схватају. Таквим начином доводе у 
питање опстанак клуба, који је после година паузирања успео да се 
врати у такмичење. да ли ће руководство клуба успети да за седећу се-
зону окупи довољно одговорних играча, показаће време. 
 Ковачевац 1956 - Космајац 1:3 (0:1)  
Играно у Ковачевцу. Гледалаца: 50. Судије: Нововић, Филиповић и Ста-
нојевић. Стрелци: Татовић у 74. м. (Ковачевац 1956), Микичић у 45 (ауто-
гол) и Јовановић у 78. и 90. минуту (Космајац). Жути картони: Микичић 
и Миленковић (Ковачевац 1956). 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Алексендрић Л, Гавриловић, Микичић, Дам-
њановић, Папић, Миленковић, Јанићијевић, Алексендрић Н, Марић, 
Татовић. 
КОСМАЈАЦ: Петровић, Јеремић, Кузмић Н, Кузмић М, Нешић, Којић, 
Протић, Јовановић, Мијаиловић, Дабић, Јанковић. 
Изненадили су Кораћичани своје домаћине у Ковачевцу и успели по-
бедом да се изједначе са бодовима: Обе екипе имају по 24 и налазе се у 
средини табеле. Кораћичани су повели аутоголом Микичића при крају 
првог полувремена, Ковачевчани су у 74. минуту изједначили, али је 
Јовановић головима пред крај, у 78. и 90. минуту обезбедио победу свом 
тиму. 
 
Село Младеновац - Слога 0:3 и Марковац - Влашка 4:3. Нажалост, 
до среде, 12. јуна извештаји са ове две утакмице нису објављени. 
 
Листа стрелаца: Варагић (Влашка) 15, Милошевић (Борац) 14, Јовановић 
(Космајац) 11, Кузмановић (Ковачевац 1956), Крстић (Напредак) и Арсић 
(Иванча) 10, Вукадиновић (Борац) Мијатовић (ОФК Студент) и Мили-
шић (Слога) 8, Бањеглав (Борац) 7... Занимљиво је да је тачно 50 играча 
Општинске фудбалске лиге постигло по један гол. 

Младеновац домаћин 
светске рвачке елите  
Остао је још један дан, до почетка младеновачке спортске светковине, 
традиционалног Међународни турнир у рвању грчко-римским стилом 
за сениоре „Љубомир Ивановић Геџа” који ће се ове године  одржати у 
суботу, 15. јуна од 11 часова, по 37. пут. Турнир се одржава под покро-
витељством Министарства омладине и спорта републике Србије, града 
Београда, ГО Младеновац, Спортског савеза Младеновца  као и домаћих 
привредника из Младеновца. Технички организатор овог међународног 
турнира је рвачки клуб Љубомир Ивановић Геџа из Младеновца, а 
носилац турнира Рвачки савез Србије. 
Овај догађај чува успомену на Љубомира Ивановича Гедзу једног он 
најтрофејнијих српских спортиста свих времена и одржаће се у хали 
Спортског центра који носи његово име.  
Како нам је потврдио Александар Питулић, потпредседник Рвачког 
савеза Београда, промотери овогодишњег предолимпијског турнира у 
граду под Космајем су некадашњи олимпијски шампион у рвању Давор 
Штефанек, као и Дарко Анић бивши фудбалер Црвене Звезде, као у и 
капитен Брижа. Учешће су потврдиле репрезентације Мађарске. Хрват-
ске, Кубе, Украјине, Србије, Норвешке. Очекује се учешће десет селек-
ција. 
Елиминационе борбе почеће у 11 сати, за 18 часова је заказано свечано 
отварање турнира и почетак финала. 
 
Рукометаши сањају савезни ранг такмичења  
Иако рукомет у граду под Космајем не може да се похвали дугом тра-
дицијом као већина младеновачких клубова екипних спортова, ипак  
како време одмиче тако сазревање доноси плодове. А, онај  плод којим 
највише могу да се поносе у РК Младеновац, то је све већи број дечака 
и девојчица који је присутан на тренинзима млађих селекција и учес-
твује на такмичењима. Сениорски састав заузео је седмо место у недавно 
завршеном првенству Прве београдске лиге, али то није умањило  плано-
ве и клупско руководство је донело одлуку да аплицира за такмичење 
у Првој Б лиги Србије, тачније у групи Север. 
Да ли ће РК Младеновац играти савезни ранг одлучиваће рукометни 
органи, али док се полако слежу утисци недавно завршеног првенства, 
Младеновчани су се традиционално окупили на свечаном ручку у ар-
анђеловачкој „Брвнари“ где су присутне поздравили председник Ми-
лош Берисавац и тренер Бојан Максовић. Велики број играча младе-
новачког клуба поникао је у Аранђеловцу, неки имају и интернацио-
нално искуство попут капитена Вујановића, док своју минутажу у елит-
ном рангу на двојну регистрацију стиче млади гоман Максовић на Убу, 
али у наредном периоду очекује се да боје сениорског тима брани и 
неколицина рођених Младеновчана. Кад је реч о наредном периоду, 
већ сада је познато да су планиране припреме на Златару. 
 Драган Николић Гула 
 Још медаља за рваче „Геџе”  
Рвачки клуб Раднички из Сомбора био је домаћин 8 меморијалног 
турнира Иван Фргић-Жути. Рвачи „Геџе” наступили са два такмичара и 
освојили две бронзане медаље. У конкуренцији пионира у11 Данило Пи-
тулић је остварио две победе и два пораза и успео да освоји нову медаљу 
за наш клуб, док је Новак Милојевић у узрасту кадета у17 такође стигао 
до бронзане медаље. Екипу је водио тренер Сретеновић. Екипни првак 
је екипа домаћина, док је од страних екипа најбоља била екипа из Хр-
ватске. 
 
Одржано Кадетско првенство у шаху  
У младеновачком Спортском центру одржано је 9. Кадетско првенство 
Младеновца у шаху. У години јубилеја, седамдесетопетогодишњице од 
оснивања клуба, на првенству учешће је узело 190 такмичара из Бео-
града, Новог Сада, Ниша, Чачка, Ваљева…  
За одличне услове  и допринос доброј игри побринуо се домаћин, СЦ 
„Љубомир Ивановић Геџа“ и ШХ Лилама. У име покровитеља ГО Мла-
деновац, такмичење је отворио председник Владан Глишић. После 
седам кола такмичења, најбољи шахисти  освојили су заслужене награ-
де. Најуспешнији такмичар је победник у најмлађој категорији. Лазар 
Кнезић са освојених 6, 5 поена. Од такмичара из младеновачког клуба 
најбољи пласман заузела је Ана Багаш у категорији 2010. годиште са 
освојених 6 поена. За вредне награде побринуо се Спортски савез Мла-
деновца.
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18. април 
Са задовољством вас обавештавамо да је наш пројекат Kонтинуирани 
програм подршке економског оснаживања жена на селу општине Мла-
деновац, седми на листи од укупно 97 вреднованих пројеката на кон-
курсу Секретаријата за социјалну заштиту града Београда. 
Драго нам је што ћемо и овај пут кроз реализацију планираних 
активности бити у прилици да подржимо рад жена и да допринесемо 
њиховом економском и друштвеном напретку.

припремила Марија Т.С.

25. април 
Данас смо у Секретаријату за социјалну заштиту града Београда 
потписали Уговор о реализацији пројекта Kонтинуирани програм 
подршке економског оснаживања жена на селу општине Младено-
вац чија реализација ће трајати од 1. маја до 31. октобра 2024. го-
дине. 
Имплементација овог пројекта има вишеструки значај и омогу-
ћиће да 20 жена са села кроз добијање опреме и сировина започне 
сопствени посао или покрене пољопривредну производњу. 
Такође, кроз спровођење информативно-едукативне кампање и 
организовање фото конкурса на тему Жене на селу као активне 
учеснице развоја својих заједница радиће се на сензибилисању шире јавности за проблеме са којима се 
суочавају жене које живе на селу.

12. мај 
У оквиру посета домаћинствима жена на селу, данас смо имали прилику да их упознамо са нашим јавним 
позивом за бесплатну доделу опреме и инвентара за рад, чији је рок за достављање пријава 30. јун 2024. 
године. 
Овај јавни позив, део је активности пројекта „Kонтинуирани програм подршке економском оснаживању 
жена на селу општине Младеновац“ који има за циљ подршку женама у покретању или унапређењу својих 
пословних идеја. 
Све информације о пријави и условима конкурса доступне су на линку  
http://www.oko.org.rs/javni-poziv-za-dostavljanje-prijava-zena-sa-sela-za-besplatnu-dodelu-opreme-in-
ventara-za-rad/  
Пројекат реализујемо уз подршку Секретаријата за социјалну заштиту града Београда

Јавни позив за достављање пријаве жена са села Општине Младеновац за бесплатну доделу 
опреме и инвентара за рад 

Циљ Јавног позива је економско оснаживање жена са села кроз пру-
жање директне подршке и помоћи у отпочињању/унапређењу соп-
ственог посла или покретања пољопривредне производње. 
Појединачни износ донације у виду опреме или инвентара не сме 
прелазити вредност од 50.000,00 динара. 
Подршку женама на селу пружамо у оквиру пројекта Континуирани 
програм подршке економског оснаживања жена на селу општине Мла-
деновац, који је подржао Секретаријат за социјалну заштиту града Бео-
града.

Активан рад  Центра за заштиту људских  
и мањинских права и вредности ОKО Младеновац
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Миладин ЛУКИЋ (1919), 
Влашка  
Подвучемо се 
под тендер, 
пада гареж 
 
Миладин Лукић, познат у свом селу 
под надимком Пина, рођен је на Све-
тог Симеуна 1919. године. Деда му се 
звао Милован, кумови су му Пејано-
вићи. Отац Милан је био сиромашан 
човек. Миладин је имао браћу Ми-
лована и Миодрага и није ишао у 
школу. Није научио да пише, а док је 
трговао са задругом, рачунао је на 
прсте.  
Регрутован сам девесто и четрдесете, 
противавионска митраљеска чета. У 
војски сам био у Новим Саду, у Пет-
роварадину, годину дана. У кадру ме 
увати рат. Обезбеђиво сам топове 
кад смо добили обавештење да је Не-
мац напао земљу. То смо чули од на-
ши официра. Бомбардован Београд, 
војска није знала, главни официри 
јесу. 
Оступамо према Босни. Моја једи-
ница је помешана са резервом. На-
редник чете је био Миодраг Марић 
из околине Пожаревца. Имао сам 
војничку униформу, од оружја сам 
носио карабин, старешина је посе-
дово револвер. Наредник и ја у ко-
лима, стари „фиат”. У Вишеграду смо 
срели једну женску која је знала 
немачки. Ту госпођу смо повели у 
Сарајево и ту је оставимо. 
Пуцало је са сви страна, падале су 
гранате. Немци нас заробе и разо-
ружају. У логор, старе касарне у Са-
рајеву, неколико ектара земље. Пет 
дана смо ту били. Једно јутро поја-
више се један наш и један немачки 
генерал и одржаше говор. Пропала 
Југославија, да свако иде у своје мес-
то, где је ко рођен. Један наш наред-
ник авијатичар је узео револвер и 
пришао и убио и немачког и нашег 
официра. Био је крупан и изгледан, 
скинуо је еполете и нестао у маси 
војске. 
Било нас је у групи преко петсто вој-
ника. А у једној собици су се нала-

зиле паре, пуно пара, балиране. По-
делили нам, по десет иљада војни-
цима, двадесет капларима, по три-
десет официрима. Сутрадан су стиг-
ли Италијани. Нису ништа предузи-
мали, јер су Немци газде. Сваки је 
дао име и презиме, због транспорта. 
У групама смо ушли у воз и преба-
чени смо до Суботице. Вагони су би-
ли отворени. Бошко Станојевић ви-
део кућу, није искочио, био и он у 
ропству. 
Један дан смо провели у Суботици. 
Нисмо знали ди идемо. Часне сестре 
су нам рекле: „Браћо, идете у Не-
мачку у ропство". Наш наредник им 
дао паре да купу леб. Једна је купила 
за наш вагон, а друга за суседни ва-
гон. Сутрадан кренемо из Суботице 
директно за Немачку. Ископаш рупу, 
мокриш. Стајао мало воз на стани-
цама. Од Суботице путовасмо дан и 
ноћ. 
Шлезија, лагер Саган. Места близу 
логора звала су се Нојзлас и Секлава. 
Дочекали су нас добро француски 
заробљеници. Дали су нам казане и 
рану. Био је крај априла. У лагеру је 
било шест - седам барака.  
Распоредили су нас код сељака на 
рад. Био сам код једног газде месец 
и по дана. Имао је доста земље, не 
сећам му се имена. Музао сам два-

десетак крава, свиђало ми се то. Ус-
танем у три сата и помузем краве. 
Исто тако и увече. Неко време нас 
закључаво, после није. Са мном је 
музао и Јоза, не знам шта је био. 
Јавио сам се кући да сам жив и здр-
ав. Писмо на цензури. Добили смо 
пакете од Црвеног крста из Женеве. 
Два пакета месечно, унутра кон-
зерве, кекс, цигаре. Од Француза смо 
добили униформу, а имао сам радно 
одело, ко и Шваба. Недељом је било 
слободно. Нараниш стоку, а са оно 
мало пара што добијеш, купиш пиво. 
Са мном су били Бошко Станојевић 
Босанац, још један Босанац, Душко 
из Босне, из Београда Бранко. Слага-
ли смо се добро. 
Научио сам немачки. Један Тома из 
Баната, из околине Зрењанина, знао 
је перфект немачки. Он је све тума-
чио. Газда је имао брата официра, 
видо сам га једном...  
Хладно зимско време у Немачкој, у 
Шлезији. Зими су краве у шталама, 
лети у пољу. Краве су црне холанд-
ске. Имало је и смлечни, које су да-
вале преко двадесет литара млека 
дневно. 
После две године дошо један Сло-
венац са фамилијом. Радио код мог 
газде. Имао сина и ћерке Марију и 
Олгу. Ниси смео са женама. Мого си, 
ал ниси смео. Да л ћеш после отићи 
кући? Морао си да се кријеш. Наш 
наредник је био са газдарицом и 
ћерком. Судили му и ослободили га. 
Тели Немци да га стрељаају. Са газ-
дарицом стоваро сено. Навукла га, 
после и ћерка. Неко га видо и при-
јавио. Дали су исте изјаве. „Млада 
сам жена, морала сам. Природа је 
природа, нисам могла да трпим, чо-
век није крив” - записала је Немица. 
Немци су више од нас веровали у 
Бога. Недељом и кад је празник, ни-
ко не сме да буде у пољу. Све што је 
на путу не узимаш, нема крађе. У 
почетку је однос био као да смо сто-
ка. Ко да не знамо ред. Поставили 
нам чорбалук, кашике и виљушке, а 
други гледа из друге собе. После се 
чудили: „Хитлер је луд, овај народ 
зна шта је прибор за јело”. 

(наставак на страни 10)

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлског рата и заробљеника Војске Краљевине 
Југославије из младеновачког краја у Другом светском рату (1941-1945.) 

У ноћима без звезда /20
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(наставак са стране 9)  
Поједини Срби су избегавали да раду. Није нам било лоше, ал 
ајд да бегамо у Југославију. Дођемо до станице, подвучемо се под 
тендер, пада гареж. Извучемо се гарави после двадесет кило-
метара. Одемо у шуму, ал нас увату и врату нас код истог газде 
на рад. Нисмо се противили. 
Јануар и фебруар четрдесет и пете. Повукли нас Немци, надиру 
Руси. Пребачени смо у Баварску. Пред први април распоредили 
нас по селима. Немци пред поразом, Руси дошли до Берлина и 
стали. Чекали Американце. Енглези и Американци нападају 
ноћу. Све су фабрике и установе уништили, сравнили са земљом. 
Све се види дању, ноћу светли небо. 
Цео лагер се нашо у шуми. Исечена дрва, планина, ми овде, 
фронт гор, ко до Варовница. Бомбардовање, падају ноћу гранате, 
ми запалили дрва, снег до колена. Ишли багери, прокопали, од-
ступали смо све до Баварске. Ту нас сместу по пет - шест по се-
лима, код сељака, с оне стране Берлина. Ништа нисмо радили 
месец дана. Ишли смо свуд, уватиш бика, закољеш га. 
Неки су тад млого јели и настрадали. Нисам пушио, даво сам 
цигаре. Био сам два пута код лекара од лоше ране, од стомака. 
Ту у болници нађем Милована Матића. Неспособан, пустили га 
кући. Мого сам д останем. Картица за месец дана, д идеш ди 
оћеш, ил д идеш у Југославију.  
Кренуо транспорт, ја и један Миодраг из Крагујевца остали пос-
ледњи. Да л д идемо, да л да не идемо. Имали смо и моторе и 
шврљали по граду. Један Американац знао по мало српски: 
„Братко, има ваше женске у том и том гори, оне су Југословенке”. 
Сазнамо да је реч о сто интернирки из Босне. И оне су радиле у 
Баварској, у планини. Команда немачка, усред велике планине, 
унутра касарне, магацини, женске стражари. 
Поранимо, па узјашемо моторе и терај, терај. Пређемо двеста 
километара за три сата. Американац нам све написо. Питамо 
једног Пољака да л зна ди су наше Југословенке. А он ће: „Горе, 
тамо где је подигнуто”. Терај, терај, нема ништа. Пролеће, Ускрс. 
Јеловина, боровина, па женске. Полуголе, исцепане, почеше да 
бегају. Викнемо: „Станите, ми смо заробљеници, чули смо за вас, 
ми смо из Србије”. Једна стаде, имала је око четрдесет година. 
Каже: „Ми смо Босанке”. 

Стражарке су побегле. Терале су ји д утоварају сандуке са муни-
цијом. Сад не добијају следовање. Немају рану, чупају траву и 
једу. Јавимо америчким властима да претерају ове жене у логор. 
Послушали нас и један амерички официр пошље два камиона, 
џип и један аутомобил. Ми напред с моторима.. Кад су Амери-
канци видели полуголе жене, почели да се крсту. Онда су им 
дали пакете. 
Цео април, мај, јуни и јули летовали смо с Босанкама. У августу 
смо тек кренули. Моја је била Марија Босанка, лепа ко икона. 
Жао ми је и данас што је нисам довео кући. Била је родом из 
неког села код Добоја. Растали смо се у Осијеку. И мој колега је 
имао једну, ал он је био ожењен. Моја је била сирота. Једна Не-
мица јом дала аљине и сат. Стварно је била лепа ко икона. 
Од Осијека возом до Београда, па у Влашко Поље. Ноћ, један сат 
пос пола ноћи. Мајка жива, ту брат Милован који је био у пар-
тизанима. За мал да ме убије. Мислио да је неко од четника. 
Месечина, ту једна капијица. Викнуо је: „Ко је?” Узвратим: „Ја 
брале!” Аутомат звекну, мајка викну: „Не, Миловане, то је Мила-
дин!”. Стиго пред праг, поче грљење и љубљење. Кад се сетим овог 
и данас ми навру сузе. 
Брат је ко партизан добио имање после рата у Банату, у Старчеву. 
Там се упознам са садашњом женом Надеждом. Жива је, мрда, 
ете је у кући. Имамо ћерку Јаворку, удату у Буквиће и сина Ра-
дована. Са нама су унуци Ивица и Јовица. 

* * * 
Трећи мај две хиљаде и друге године. Млади Марко Стојановић 
и ја се освежавамо леденом водом са чесме зване Војводинац у 
центру села Влашке. Из једног дворишта, у близини чувеног из-
вора, маше ми школска другарица из гимназије Љиљана Вујић 
- Кужет. Десно је пут који води преко потока и мостића до куће 
Миладина Лукића. Усправим се и као да видим тог невероватно 
виталног човека лепог изгледа. Очувана коса и зуби, маркантни 
бркови, живо сећање. Поносно је стајао у свом великом јагод-
њаку иза куће. 
 
У следећем броју: 
Сретен Стојковић (1919), Влашка 
БРАНИМО РЕКУ И ГИНЕМО 

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлског рата и заробљеника Војске Краљевине 
Југославије из младеновачког краја у Другом светском рату (1941-1945.) 

У ноћима без звезда /20
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе у улици Краља Петра I у 
Младеновцу, повише улаза у Селтерс бању. По-
годно и за особе са инвалидитетом.  

011/8230-929 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ трособну, намештену, опрем-
љену кућу, са гаражом, на месец дана са мојим 
трошковима, или на дуже по договору. Младе-
новац, тихо породично насеље „Тозино воће”, 
близу центра, поред нове продавнице „Макси” 
Улица Момчила Живојиновића.      063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ студио 27м2, подесан за све козме-
тичке делатности, масажу, тетоважу... Призем-
ље, центар Младеновца, Краља Петра I 200. 
Обезбеђено једно паркинг место.                                 
          063/399-163, 065/40-953-50, 065/911-68-64 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу. Најповољније 
за 4 или више особа, месец и дуже цена 5 евра 
дан/ноћ по госту.                                     063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештај за самце и теренске 
раднике.                      011/8240-478, 060/3115-312 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, 4.000 
динара по госту дан, месечни закуп 250 евра по 
особи, Краља Петра I.                             063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ двособни стан у Младеновцу, пожељ-
но стара градња. Приземље или први спрат. 

064 15 333 85 
 
ПРОДАЈЕМ двособни стан стара градња, са две 
терасе, прано грејање, трећи спрат центар, 
Краља Петра I 189.                                 063/464-340 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан, 59м2 први спрат, или ме-
њам за мањи. Шумадијска 2/Б. Има паркинг.

                063/8272-636 
 
ПРОДАЈЕМ стан, 73м2 ул. Јанка Катића 21, или 
мењам за мањи у приземљу или први спрат.

              064/50-52-558 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
ПРОДАЈЕМ породичну кућу на одличној лока-
цији у Младеновцу ул. В. Kараџића укупне по-
вршине 214м2 (корисне 190), ушушкана и скло-
њена од буке са прелепим малим  двориштем 
(2 ара). Kућа је квалитетно грађена, потпуно 
изолована „сендвич зидом”, са етажним гре-
јањем на гас, укњижена. Од куће је могуће на-
правити три стамбене јединице. Kућа је тре-
нутно вртића. Цена: 750евра /м2. Услужни кон-
такт:  064/258-40-47, Вибер: 063/366-676 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу 85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца. 

061/204-03-62 

ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, пратећи 
објекти, дунар, двотарифно бројило. 36.000Е€ 

064/811-52-35, 065/811-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу 170м2 у Младеновцу, повише 
комуналног, са плацом око 5,3 ара. Приземље и 
спрат као две одвојене јединице, или мењам за 
стан новије градње уз доплату, а може и инвес-
тициона градња, уз договор. 

061/181-5213, 067/703-5598 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору.                      064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 100м2 и плац 83 
ара. Поред асфалта, гас и улично светло. 

060/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 
100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара плаца. 
Комплетна инфраструктура. У близини школа, 
обданиште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату.          063/8021-979   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-
ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-
уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-
рекса. Цена по ару 500€.                 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. 
Ул. 11. новембра.      063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 6 ари у Рајковцу, булица 
Васе Пелагића. 

064/593-85-45 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-
ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута 
са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од 
окретнице лин. број 3, сунчан.      061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-
винско земљиште, дозвољена градња испод 
земље 6, а изнад 4 спрата. Трофазна струја, ка-
нализација, градска вода. Цена 1950 € по ару. 
Младеновац, ул Бранислава Петронијевића. 

060/53-00-517 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...              065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.           

065/8222-605 

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја, за 
месечну плату, по сату и на проценат. 

€063/310-205 
 
ОЗБИЉНА жена чисти станове и куће.  

069/151-11-68 
 
ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-
плата одмах.                                              063/310-205 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ Хамер хилти, оригинл немачки, 
60Hz, 2,30W, са алатом. Повољно. 

060/358-33-32 
 
ПРОДАЈЕМ домаће кокошке.  Може компенза-
ција. Договор.                                    061/10-78-019 
 
ПРОДАЈЕМ опране тегле, са поклопцем-15 дин, 
без поклопца - 10 дин. комад. 

060/50-52-544 
 
ПРОДАЈЕМ чекићар са трофазним мотором; 
Мангало за 2 брава; Замрзивач вертикални фр-
ижидер; Норвешки радијатор; Аспиратор; Пок-
ретну климу; Цреп са 2 кљуна и коришћену 
циглу.                         062/411-652, 060/411-65-22 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу 506; Луцерку за кошење; Ка-
бину за трактор; Суве јасенове фосне. 

065/8222-865 
 
ПРОДАЈЕМ трпезаријски сто и шест столица.           

                                              062/240-649 

КУПОН бр. 520 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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